

ДОКЛАД о развитии конкуренции в муниципальном образовании город Донской за 2023 год

Развитие конкуренции – это задача, решение которой в значительной степени зависит от эффективности проведения государственной политики по широкому спектру направлений: от создания благоприятного инвестиционного климата, включая развитие финансовой и налоговой системы, снижение административных и инфраструктурных барьеров, до защиты прав потребителей и предпринимателей.

Одной из ключевых задач администрации муниципального образования город Донской в сфере развития конкуренции является реализация мероприятий, направленных на создание благоприятной конкурентной среды и комфортных условий для работы предпринимателей на территории городского округа.

На территории муниципального образования город Донской действуют координационный совет в области развития малого и среднего предпринимательства, инвестиционный совет.

На этих площадках представители предпринимательского сообщества имеют возможность обсудить актуальные вопросы ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности и внести свои предложения в целях снятия административных барьеров.

В 2023 году состоялось 4 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации муниципального образования город Донской. На заседании был заслушан отчет председателя комитета экономического развития и предпринимательства администрации муниципального образования город Донской, который ознакомил присутствующих с отчетом о деятельности инвестиционного уполномоченного муниципального образования город Донской за 2022 год.

С целью повышения уровня информированности о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию конкуренции в муниципальном образовании город Донской на официальном сайте создан тематический раздел о состоянии и содействии развития конкуренции. Администрацией муниципального образования город Донской принято постановление от 17.05.2023 года №512 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании город Донской».

Планом мероприятий («дорожной карты») предусмотрено развитие конкурентной среды на следующих товарных рынках для содействия развитию конкуренции в муниципальном образовании город Донской:

1. Рынок услуг детского отдыха и оздоровления.
2. Рынок услуг дополнительного образования детей.
3. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды.
4. Рынок дорожной деятельности (за исключением

проектирования)

5. Рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

6. Рынок ритуальных услуг.

7. Рынок кадастровых и землеустроительных работ.

Доклад сформирован на основании информации, представленной структурными подразделениями администрации муниципального образования город Донской, исполнителями мероприятий, ответственными за развитие соответствующего рынка услуг.

Рынок услуг детского отдыха и оздоровления.

Рынок услуг детского отдыха и оздоровления в Российской Федерации, организация отдыха детей и их оздоровления является одним из приоритетов государственной политики в интересах детей и направлена на обеспечение основных гарантий прав и законных интересов ребенка, предусмотренных Конституцией Российской Федерации. Следует отметить, что "отдых и оздоровление детей" в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 1998 года №124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации" включает в себя совокупность мероприятий, направленных на развитие творческого потенциала детей, охрану и укрепление здоровья, профилактику заболеваний, занятие физической культурой, спортом и туризмом, формирование у детей навыков здорового образа жизни, соблюдение ими режима питания и жизнедеятельности в благоприятной окружающей среде при выполнении требований обеспечения безопасности жизни и здоровья детей.

Детская оздоровительная кампания проводится в рамках исполнения подпрограммы «Организация отдыха и оздоровления детей в Тульской области» государственной программы Тульской области «Улучшение демографической ситуации и поддержка семей, воспитывающих детей, в Тульской области», утвержденной постановлением правительства Тульской области от 03.10.2019 № 921 и муниципальной программы «Организация отдыха и оздоровления детей в муниципальном образовании город Донской». Организация отдыха детей в каникулярное время в муниципальном образовании город Донской осуществляется через следующие формы оздоровления.

Лагеря дневного пребывания.

На весенних, летних и осенних каникулах была проведена оздоровительная кампания в лагерях дневного пребывания детей на базе 14 школ, в которых отдыхали 2 978 ребят.

Лагеря труда и отдыха

На базе четырех общеобразовательных учреждений нашего города, были созданы и открыты лагеря труда и отдыха, которые приняли 40 детей нашего города из категории детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. И 115 подростков были временно трудоустроены через Центр занятости населения (территориальный отдел г. Донской)

Организация санаторного оздоровления

В рамках обеспечения проведения оздоровительной кампании были выделены путёвки в санаторно-оздоровительные лагеря на территории Тульской области и Черноморского побережья. Кроме того, дети нашего города получают лечение по медицинским показателям в филиалах г. Донского и г. Новомосковска ГУЗ «Тульский областной детский многопрофильный санаторий «Иншинка» имени супругов Баташева И.С. и Баташевой А.В.». Также путевки предоставлялись по линии постоянного комитета и через территориальный отдел УСЗН. Всего в санаториях за летнюю оздоровительную кампанию оздоровилось 607 детей

Отдых детей в загородных оздоровительных лагерях

В загородных оздоровительных лагерях Тульской области отдохнули 499 детей нашего города. В число отдохнувших в загородных лагерях вошли дети из категории «дети участников специальной военной операции». В соответствии с постановлением правительства Тульской области от 09.03.2023 года №108 «Об установлении на 2023 год дополнительной меры социальной поддержки отдельных категорий детей в виде предоставления без взимания платы путевок в организации отдыха детей и их оздоровления» были организованы два заезда в оздоровительные лагеря, расположенные на территории черноморского побережья и республики Крым. В течение 2023 года дети нашего города приняли участие в таких профильных лагерях как «Юнармеец», «Медиазона», «Ребятчья Республика», «Технология добра», «Созвездие».

Забота о физическом и психическом здоровье и развитии детей – главный приоритет в летний каникулярный период.

Общее количество оздоровленных детей в муниципальном образовании город Донской за 2023 год – 4 304. Доля детей в возрасте от 7 до 17 лет, проживающих на территории города и воспользовавшихся правом на отдых и оздоровление в общей численности детей данной категории составила – 64,6 % (при плановом значении показателя 61,5%).

Рынок услуг дополнительного образования детей.

В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в Тульской области с 2018 года внедрена АИС «Навигатор дополнительного образования детей Тульской области» (далее – региональный навигатор).

Региональный навигатор обеспечивает свободный доступ обучающихся и их родителей (законных представителей) к информации о реализуемых в Тульской области дополнительных общеобразовательных программах и организациях, реализующих данные программы, предоставляет возможность осуществления быстрого поиска дополнительных общеобразовательных программ и реализующих их организаций. Региональный навигатор предоставляет возможность зачисления обучающихся на выбранные программы посредством электронной записи в детское объединение.

Информация об организации работы муниципального сегмента регионального навигатора:

В настоящее время (2023-2024 учебный год) на платформе размещено 326 дополнительных общеобразовательных программ, в статусе обучающихся зарегистрированы 5265 детей.

Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды.

По мероприятию дорожной карты «Создание условий для развития конкуренции в сфере выполнения работ по благоустройству городской среды» на конец 2023 года доля организаций частной формы собственности в сфере выполнения работ по благоустройству городской среды составила 100%.

По мероприятию дорожной карты «Применение конкурентных способов при размещении муниципальных заказов на выполнение работ по благоустройству городской среды» за 2023 год число муниципальных контрактов, договоров, заключенных по итогам конкурсных процедур от общего количества заключенных контрактов, договоров составило 0%, при плановом значении показателя – 100%.

Показатель в 100% не достигнут, в связи с тем, что с 2022 года активно применяется способ заключения контрактов в соответствии с Постановлением правительства Тульской области от 22.04.2022 №268 «Об установлении в 2022 году иных случаев осуществления закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в целях обеспечения муниципальных нужд муниципальных образований, находящихся на территории Тульской области».

Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования).

Значение целевого показателя «Доля организаций частной формы собственности в сфере дорожной деятельности (за исключением проектирования)» дорожной карты «Развитие конкуренции в сфере дорожной деятельности» на конец 2023 года составило - 85%, что превышает плановый показатель на 5%.

По мероприятию дорожной карты «Информирование участников рынка о необходимости использования инновационных материалов при выполнении работ в сфере дорожной деятельности» на конец 2023 года число муниципальных контрактов, договоров, заключенных с использованием инновационных материалов, составило 100%. Показатель выполнен на 100%.

Рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

К концу 2023 года достигнут показатель: 6 из 8 микрорайонов города обеспечены широкополосным доступом к сети Интернет. На территории города работают 3 крупных

провайдера, осуществляющие услуги связи по проведению широкополосного доступа к сети Интернет. Это ПАО «Ростелеком», АО «Росин.Тел», ООО «Новые технологии связи». Данные организации работают на расширение территориального охвата населения. В 2023 году продолжилась работа по сбору заявок от жителей города в частности мкр. Комсомольский, мкр. Руднев, мкр. Шахтерский, мкр. Задонье, а также частный сектор мкр. Центральный. По итогам проведенной работы, заявки жителей направлены провайдерам для проработки целесообразности строительства линии связи. В результате данной работы АО «Росин.Тел» в 2023 году в мкр. Новоугольный построены новые линии связи на улицах Кирпичная, Артезианская, Наркомовская, Новая. Жители получили возможность подключиться к широкополосному доступу к сети Интернет.

ООО «Новые технологии связи» в 2023 году в мкр. Комсомольский построили новые линии связи на ул. Димитрова, Новая, Шахтерская, Клубная, Комсомольская, Колхозная, Застройщиков, Садовая, Школьная. Жители домохозяйств получили возможность подключиться к широкополосному доступу к сети Интернет.

В 2024 году планируется продолжить проведение работ по строительству линий связи в мкр. Центральный, мкр. Шахтерский, мкр. Комсомольский, а также мкр. Подлесный.

Рынок ритуальных услуг.

Ритуально-похоронное дело является одной из наиболее социально - значимых отраслей в сфере услуг и затрагивает интересы всего населения города. К сожалению, в муниципальном образовании город Донской смертность превышает рождаемость.

По состоянию на 01.01.2024 в городском округе функционируют 6 организаций (в том числе 1- муниципальная), предоставляющих ритуально - похоронные услуги и 3 организации, занимающиеся изготовлением и продажей памятников.

Основной целью хозяйствующих субъектов в рыночной экономике является обеспечение конкурентоспособности товаров или оказываемых услуг. В настоящее время появляются новые виды и формы похоронного обслуживания, повышается его качество. Ассортимент услуг в связи с этим существенно расширяется, обновляется.

Гражданам предлагаются самые разнообразные услуги с учетом их материальных возможностей и представлений об организации ритуального обслуживания.

Планом мероприятий по содействию развитию конкуренции предусмотрено следующее целевое значение показателя развития рынка ритуальных услуг на 2023 год - «Доля организаций частной формы собственности в сфере ритуальных услуг». Плановое значение показателя - 88%, фактическое значение - 88,9%.

Рынок кадастровых и землеустроительных работ.

Показатель «Доля земельных участков, сформированных на основании конкурсных процедур, к общему количеству земельных участков, формирование которых обеспечивалось комитетом имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования город

Донской за счет бюджета муниципального образования город Донской» плана мероприятий по развитию конкуренции в муниципальном образовании город Донской в 2023 составил 100%.

В 2023 году в соответствии с 13 заключенными контрактами сформировано 135 земельных участков. Все контракты заключены в результате конкурентных процедур. Кадастровые работы по формированию земельных участков проводились за счет средств бюджета муниципального образования город Донской.

Системные мероприятия по содействию конкуренции

Система муниципальных закупок направлена на обеспечение муниципальных нужд в целях повышения эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг и обеспечение гласности и прозрачности проведения таких закупок. Одним из механизмов повышения эффективности использования бюджетных средств является – муниципальный заказ, который формируется путем проведения торгов.

По итогам 2023 года всего было заключено 3436 контрактов и договоров на общую сумму 1090,1 млн. руб., что выше уровня предыдущего года на 97,8 % соответственно.

Преобладающим способом определения поставщика (подрядчика, исполнителя) путем проведения конкурентных способов в отчетном году являлся электронный аукцион 71 % от стоимости контрактов.

В результате роста конкуренции экономия бюджетных средств в 2023 году достигла 9,1 млн. рублей (1,44 % от начальных цен контрактов).

Планом мероприятий по содействию развитию конкуренции предусмотрены следующие целевые значения показателей развития на 2023 год:

- Доля средств, размещенных муниципальными заказчиками и бюджетными учреждениями МО город Донской при осуществлении закупок с использованием конкурентных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), от совокупного годового объема закупок, уменьшенного на сумму средств, предусмотренных на закупки, осуществляемые в соответствии с пунктами 1-3 и 6-55 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Плановое значение показателя 2023 год – 55%, фактическое – 55%.

- Доля средств, размещенных муниципальными заказчиками и бюджетными учреждениями МО город Донской при осуществлении закупок с использованием конкурентных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), предназначенных только для субъектов малого и среднего предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, от годового объема закупок, осуществленных с использованием конкурентных способов определения поставщика

(подрядчика, исполнителя). Плановое значение показателя – 40%, фактическое значение – 58,0%.

Выводы и планируемые действия.

Развитию конкуренции в муниципальном образовании город Донской способствуют мероприятия, реализуемые функциональными органами администрации.

На официальном сайте муниципального образования создан раздел «Развитие конкуренции», актуализируется информация о принятых нормативно – правовых актах в сфере развития конкуренции.

На основе результатов выполнения плана мероприятий «дорожной карты» и итогов мониторинга состояния конкурентной среды запланирована актуализация «дорожной карты».

Данная работа позволит выстроить прозрачную систему действий муниципальных органов власти в части реализации эффективных мер по развитию конкуренции в интересах потребителей товаров и услуг и субъектов предпринимательской деятельности.

**Глава администрации
муниципального образования
город Донской**



С.Г. Кулик